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MAIRIE DE FERICY
Seine et Marne
COMPTE-RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL
Du vendredi 16 décembre 2016

A 20 heures 30

En Mairie
ORDRE DU JOUR :
I. Engagement de non ouverture des voies à la suite du Contrat Triennal de Voirie – Délibération

II. Contrat Triennal de voirie : choix de l'entreprise retenue - Délibération
III. Election des délégués représentant la Commune de Féricy au sein de la Comunauté de Communes "Brie des Rivières et Châteaux" - Délibération 
Présents :
Mmes Corinne ABOULIN, Mme Marie Amélie COTTIN, Manal BOURGES, Mme Catherine FOURGOUX- LECLERC et MM Daniel AIMAR, François GRAGY, Jean Luc GERMAIN, Dominique DOLLÉ, Jacques COSSO, Didier COTTIN, Lancelot PECQUET.

Absents excusés :

Laurence PESTRE ayant donné pouvoir à Daniel AIMAR

Muriel MARGERIT ayant donné pouvoir à Corinne ABOULIN

André MOUTTI  ayant donné pouvoir à François GRAGY

Absent : 
Georges ROCHER

Mme Marie-Amélie COTTIN est désignée secrétaire de séance.

Les membres du conseil approuvent et signent à l’unanimité le compte-rendu du conseil du vendredi 18 novembre 2016.

Avant de débuter la séance, M. le maire demande l’accord des membres du conseil pour l’ajout d’un point à l’ordre du jour, à savoir l'élection des délégués représentant la Commune de Féricy au sein de la Comunauté de Communes "Brie des Rivières et Châteaux". Accor est donné pour l'ajout de ce point.
 
I.   Engagement de non ouverture des voies à la suite du Contrat Triennal de Voirie – Délibération

Conformément au contrat d'aide aux communes pour leurs investissements de voirie (contrat triennal de voirie) signé avec le Département de Seine-et-Marne le 26 mars 2016. Il est demandé à la commune de n'effectuer aucun travaux (raccordement réseaux) d'ouverture de voirie pendant une période de trois ans à compter de la signature du contrat soit jusqu'au 26 mars 2019.

Le Conseil Municipal à l'unanimité engage la commune de Féricy à n'effectuer aucun travaux (raccordement réseaux) d'ouverture de voirie pendant une période de trois ans à compter de la signature du contrat soit jusqu'au 26 mars 2019 sur l'ensemble des voies concernées  par le contrat triennal de voirie : rue Henri Mouton, rue de Ferland, rue de Lorette.
II.    Contrat Triennal de voirie : choix de l'entreprise retenue - délibération
Les dates de la consultation étaient les suivantes : 
Mise en ligne de l’annonce sur emarchespublics.fr  : 08 novembre 2016 

Date limite de réception des offres : 12 décembre 2016 à 12h00 

Ouverture des offres : 13 décembre  2016 à 9 h

22 entreprises ont téléchargé le dossier et 4 entreprises ont présenté une offre à l’échéance fixée.
Detail des offres reçues : 
	
	COLAS
	SOTRABA
	PEPIN
	TP GOULARD

	Prix global HT 70 %
	93 895 € - 63/70
	95 840 € - 61,8/70
	84 589 € - 70/70
	148 460,20 € infructueux

	Valeur Technique 
	18/20
	20/20
	20/20
	 - 

	Délai
	3 semaines - 10/10
	6 semaines - 5/10
	5 semaines - 6/10
	 - 

	Note Finale
	91 / 100
	86,8 / 100
	96/100
	 - 


A l'issue de l’étude des différents critères donnant une note sur 100, le classement des offres est le suivant : PEPIN - COLAS - SOTRABA, TP GOULARD déclaré infructueux

La Commission d’Appel d’Offres  s’est réunie le 13 décembre 2016, a validé le classement présenté dans le rapport d’analyse des offres et a décidé d’attribuer le marché à la société SAS PEPIN
Il est proposé au Conseil Municipal de retenir l'entreprise SAS PÉPIN car elle présente l’offre économiquement la plus avantageuse en fonction des critères de jugement annoncés dans le règlement de consultation. 
Suite à la Commission d’Appel d’Offres du 13 décembre 2016, 

Le Conseil Municipal, à l’unanimité, autorise le Maire à : 
- signer le marché avec l'entreprise SAS PEPIN pour un montant de 84 589,00 € ht€ HT 
- signer toutes les pièces d’ordre technique, administratif ou financier relatives à cette affaire 
III. Election des délégués représentant la Commune de Féricy au sein de la Comunauté de Communes "Brie des Rivières et Châteaux" - Délibération 
Vu les articles L. 5211-6 à L. 5211-8 du Code général des collectivités territoriales ;

Vu la loi n°2015-991 du 7 août 2015 portant nouvelle organisation territoriale de la République (loi NOTRe), notamment l’article 35-1 ;

Vu l’arrêté préfectoral 2016/DRCL/BCCCL/28 du 30 mars 2016 portant adoption du schéma départemental de coopération intercommunale ;

Vu l’arrêté préfectoral 2016/DRCL/BCCCL/40 en date du 3 mai 2016 portant délimitation du périmètre du projet de création d'une communauté de communes sur le territoire des communes d'Andrezel, Argentières, Beauvoir, Blandy, Bombon, Champdeuil, Champeaux, Le Châtelet-en-Brie, Châtillon-la-Borde, Chaumes-en-Brie, Coubert, Courquetaine, Crisenoy, Echouboulains, Les Ecrennes, Evry-Grégy-sur-Yerres, Féricy, Fontaine-le-Port, Fouju, Grisy-Suisnes, Guignes, Machault, Moisenay, Ozouer-le-Voulgis, Pamfou, Saint-Méry, Sivry-Courtry, Soignolles-en-Brie, Solers, Valence-en-Brie et Yèbles ;

Vu l'arrêté préfectoral n°2016/DRCL/BCCCL/103 du 10 décembre 2016 portant création d'une communauté de communes sur le territoire des communes d'Andrezel, Argentières, Beauvoir, Blandy, Bombon, Champdeuil, Champeaux, Le Châtelet-en-Brie, Châtillon-la-Borde, Chaumes-en-Brie, Coubert, Courquetaine, Crisenoy, Echouboulains, Les Ecrennes, Evry-Grégy-sur-Yerres, Féricy, Fontaine-le-Port, Fouju, Grisy-Suisnes, Guignes, Machault, Moisenay, Ozouer-le-Voulgis, Pamfou, Saint-Méry, Sivry-Courtry, Soignolles-en-Brie, Solers, Valence-en-Brie et Yèbles ;

Vu la délibération n° 2016-60 du 28 octobre 2016 adoptant les statuts du nouvel EPCI, son siège, et son nom ;

Vu l'arrêté préfectoral n°2016/DRCL/BCCCL/103 constatant la composition du conseil communautaire de la communauté de communes "Brie des rivières et châteaux" à compter du 1er janvier 2017 ; 

Considérant le nombre de sièges attribués de droit commun ;

Considérant qu’il convient d’élire un délégué titulaire et un délégué suppléant afin de représenter la commune de Féricy au sein du conseil communautaire de la Communauté de Communes « Brie des Rivières et Châteaux » ;
Election du délégué titulaire : 
Considérant que se présente à la candidature de délégué titulaire représentant la commune au sein de la Communauté de Communes « Brie des Rivières et Châteaux » : M. Daniel AIMAR
Après avoir, conformément à l’article L. 5211-7 I susvisé, voté à scrutin secret, le conseil municipal :
Elit, M. Daniel AIMAR en tant que délégué titulaire représentant la commune de Féricy au sein de l’organe délibérant à la Communauté de Communes « Brie des Rivières et Châteaux » ;

Election du délégué suppléant : 
Considérant que se présente à la candidature de délégué suppléant représentant la commune au sein de la Communauté de Communes « Brie des Rivières et Châteaux » : M. François GRAGY
Après avoir, conformément à l’article L. 5211-7 I susvisé, voté à scrutin secret, le conseil municipal :
Elit, M. François GRAGY en tant que délégué suppléant représentant la commune de Féricy au sein de l’organe délibérant à la Communauté de Communes « Brie des Rivières et Châteaux » ;
Le conseil municipal : 

AUTORISE Monsieur le Maire à accomplir tout acte nécessaire à l’exécution de la présente délibération.
IV. Questions diverses
Daniel AIMAR
- Fait part d'un entretien qu'il a eu avec Mme Monique Bouillet, présidente de l'Amicale de la Vallée Javot (association des anciens) où elle lui fait part de la dissolution prochaine de l'association. En effet Mme Bouillet ne se représentant pas, et aucune candidature n'étant enregistrée, la gouvernance n'est plus assurée et l'association ne peut plus se maintenir légalement.

L'ensemble du conseil regrette cette disparition et remercie Mme Bouillet pour le travail effectué durant les 10 années de sa présidence et souhaite qu'une nouvelle structure se mette en place à destination des ainés.
- à l'initiative des représentants de parents d'élèves un atelier de décorations de noël a eu lieu le samedi 10 décembre.
-  contact avec un fournisseur de bungalows et bureaux mobiles pour la bibliothèque et les chantiers à venir a été pris, en attente des devis correspondants.
- informe le conseil que la création de la Communauté de communes Brie des Rivières et Châteaux a été confirmée par arrêté préfectoral en date du 10 décembre 2016.
Catherine Fourgoux : 

- signale les difficultés croissantes constatées avec les enfants des écoles (enseignants et parents d'élèves)
Jacques Cosso 
- pose la question de l'accessibilité du parc du Domaine de la Salle à des manifestations privées type mariages. Cette possibilité doit être étudiée en commission dédiée pour aborder les problèmes de responsabilité, faisabilité, normes, etc.
Jean-Luc GERMAIN 
- Les travaux de pose du filet pare ballons devant le stade sont achevés.
- le terrain de pétanque et l'esplanade devant la grange des comuns sont terminés. A venir l'inauguration du terrain avec une animation autour d'un petit tournoi amical.
La Séance est levée à 22h30 .
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