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MAIRIE DE FERICY
Seine et Marne
COMPTE-RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL
Du vendredi 18 novembre 2016

A 20 heures 30

En Mairie
ORDRE DU JOUR :

I. Taxe d’aménagement – Délibérations

II. P.L.U. – Présentation du plan de zonage

III. Questions diverses

Présents :
ABOULIN Corinne, AIMAR Daniel, BOURGES Manel, COSSO Jacques, COTTIN Didier, COTTIN Marie-Amélie, DOLLE Dominique, FOURGOUX Catherine, GERMAIN Jean-Luc, GRAGY François, PECQUET Lancelot

Absents : 

MARGERIT Muriel qui a donné pouvoir à M. AIMAR

MOUTTI André qui a donné pouvoir à Mme ABOULIN

PESTRE Laurence qui a donné pouvoir à M. GRAGY

ROCHER Georges

COTTIN Marie-Amélie est désignée secrétaire de séance 

Les membres du conseil approuvent et signent à l’unanimité le compte-rendu du conseil du vendredi 28 octobre 2016.
I. Exonération en matière de taxe d’aménagement des abris de jardin soumis à déclaration préalable
En application de l’article L.331-9 du code de l’urbanisme, les abris de jardin soumis à déclaration préalable peuvent être exonérés en tout ou partie de la taxe d’aménagement.

Actuellement sur la commune, les abris de jardins ne sont pas exonérés de la taxe d'aménagement;

Il est proposé au conseil d’exonérer en totalité de la taxe d’aménagement les abris de jardin soumis à déclaration préalable.
Le conseil,

Vu le code de l’urbanisme et notamment son article L.331-9,

Vu la délibération du 14/10/2011 instituant la taxe d’aménagement sur le territoire communal,

Considérant que les abris de jardin soumis à déclaration préalable peuvent, depuis l’entrée en vigueur de la loi n°2013-1278 du 29 décembre 2013 de finances pour 2014, être exonérés en tout ou partie de la taxe d’aménagement par les organes délibérants des communes ou des EPCI, par les conseils généraux et par le conseil régional de la région d’Ile-de-France.
Après en avoir délibéré, 

DECIDE :
Les abris de jardin soumis à déclaration préalable sont exonérés en totalité de la taxe d’aménagement
II. P.L.U. – Présentation du plan de zonage
Dans la cadre de l’élaboration du PLU (Plan Local d’Urbanisme) le plan de zonage est présenté dans ses grandes lignes. Son tracé n’est pas définitif car il est susceptible d’être modifié dans la poursuite du travail détaillé et par les remarques ou corrections issues de l’enquête publique à venir (courant 2017).  

Ce plan, par son zonage et son tracé, met en œuvre les orientations définies par le PADD (Plan d’Aménagement et de Développement Durable) ayant été débattues en Conseil municipal et présentées aux fériciens lors d’une réunion publique. Le PADD a été approuvé en conseil municipal par la délibération du 7  avril 2016. 

Ainsi, le tracé qui en résulte a pour but la préservation des espaces naturels, la préservation des terres et des exploitations agricoles, la protection des vergers et des jardins qui assurent la transition paysagère entre le milieu naturel et le bâti. Il s’attache à maintenir le village dans ses limites actuelles, en permettant une densification de l’urbanisation qui devra s’inscrire en priorité dans les parcelles interstitielles. Dans ce contexte, la réflexion sur la mutation de certains corps de ferme en logements, à plus ou moins long terme, est à étudier, de manière à ce que cette mutation ne puisse être susceptible de déstabiliser l’économie générale et la qualité de vie de la commune. 
La Séance est levée à 22h00 .
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